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高考资源网（ks5u.com）                                您身边的高考专家


KS5U2015浙江省高考压轴卷自选模块
本卷共18题，满分60分，考试时间90分钟。

注意事项：

1．将选定的题号按规定要求写在答题纸的题号内；

2．考生可任选6题作答，所答试题应与题号一致；多答视作无效。

语文

题号：01 “《论语选读》”模块（10分）

阅读下面三则文字，然后回答问题。

（1）远人不服，则修文德以来之，既来之，则安之。《论语   季氏》

（2）万物并育而不相害，道并行而不相悖。《中庸》

（3）斧斤以时入山林，材木不可胜用也。《孟子  梁惠王》
1.请你概括上述三则文字所体现的儒家思想及其共同理念。（4分）

2.谈谈这种思想理念在当今多元化时代的现实意义。（200字左右）（6分）

题号：02 “外国小说欣赏”模块（10分）

阅读下面的文字，然后回答问题。

捉鼠纵鼠记

 [奥]Peter Altenberg 
因为油漆住屋，我到附近一家很清静的小旅馆去避居几日。我带的行李只是一个装着两双袜子的雪茄烟盒，另有一份旧报纸包着一瓶酒，以备不时之需。

午夜左右，忽然听到浴室中有一种奇怪的声音。过了一会儿，出来了一只小老鼠，它跳上镜台、嗅嗅我带来的那些东西。然后又跳下地，在地板上作了些怪异的老鼠体操，后来它又跑回浴室，窸窸窣窣，不知忙些什么，终夜不停。

第二天早晨，我对打扫房间的女侍说：“这间房里有老鼠，胆子很大，吵了我一夜。”

女侍说：“这旅馆里没有老鼠。这是头等旅馆，而且所有的房间都刚刚油漆过。”

我下楼时对电梯司机说：“你们的女侍倒真忠心。我告诉她说昨天晚上有只老鼠吵了我一夜。她说那是我的幻觉。”

电梯司机说：“她说得对。这里绝对没有老鼠！”

我的话一定被他们传开了。柜台服务员和门口看门的在我走过时都用怪异的眼光看我：此人只带两双袜子和一瓶酒来往旅馆，偏又在绝对不会有老鼠的旅馆里看见了老鼠！

无疑，我的行为替我博得了近乎荒诞的评语，那种娇惯任性的孩子或是孤傲固执的老人病夫所常得到的评语。

第二天晚上，那只小老鼠又出来了，照旧跳来跳去，活动一番。我决定采取行动。

第三天早晨，我到店里买了只老鼠笼和一小包咸肉。我把这两件东西包好，愉愉带进旅馆，不让当时值班的员工看见。翌晨我起身时，看到老鼠在笼里，既是活的，又没有受伤。我不预备对任何人说什么。只打算把它连笼子提到楼下，放在柜台上，证明我不是无中生有地瞎说。

但在我准备走出房门时，忽然想到：我这样做，岂不是太无聊，而且很讨厌？

是的！我所要做的是爽爽快快证明在这个所谓绝对没有老鼠的旅馆里确实有只老鼠，从而一举消灭我以雪茄烟盒装两双袜子，外带一瓶酒（现在只剩空瓶了）来住旅馆而博得怪人畸行的光彩。我这样做，是自贬身价，使我成为一个不惜以任何手段证明我没有错的器量窄狭、迂腐无聊的人。

我赶快轻轻走回房间，把老鼠放出，让它从窗外宽阔的窗台跑到邻屋的屋顶上去。

半小时后，我下楼退掉房间，离开旅馆。出门时把空老鼠笼递给侍者。

厅中的人都向我微笑点头，看着我推门而去。

记住，如果有朝一日，你对某一件事知道得绝对正确，可以提出确实证据证明你不会错时，你就该暂时打住，仔细想一想。牺牲你似乎疏散狂放，但实际可喜可爱的性格，换来这样一个小小的胜利，是真值得吗？

1.试分析小说情节结构的特点。（4分）

2.简析小说主旨及其现实意义。（6分）

数学

题号：03   科目：数学
“数学史与不等式选讲”模块（10分）
已知函数f（x）=|2x﹣1|．
（1）若对任意a、b、c∈R（a≠c），都有f（x）≤[image: image81.png]5]
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恒成立，求x的取值范围；
（2）解不等式f（x）≤3x．
题号：04    科目：数学
“矩阵与变换和坐标系与参数方程”模块（10分）

已知矩阵[image: image2.png]


，点[image: image3.png]M{-1,-1)



，点[image: image4.png]


.
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对应的变换作用下得到的线段[image: image7.png]


的长度；
（Ⅱ）求矩阵[image: image8.png]


的特征值与特征向量．
英语

题号：05                                                 

阅读理解:（分两节, 共5小题; 每小题2分, 满分10分） 

阅读下面的短文，并根据短文后的要求答题。 

The final bell rings. It’s the last day of school, and summer has really come! Students don’t have to think about school for another 2 months. That is the way it should always be. School should continue using the traditional calendar and not a year-round schedule. There are disadvantages of year-round schooling.   1   
Contrary to the well-accepted belief, year-round schooling has no constructive effects on education. Most year-round schedules use the 45-15 method: 45 days of school followed by 15 days off.    2     And the breaks interrupt the learning process. Also, there is no evidence of higher test scores. Due to that, many schools that change to year-round schedules end up switching back.

Like any other facility, keeping a school open requires a great deal of money. When a school changes to a year-round schedule, the costs skyrocket. Keeping school open in the middle of summer requires air conditioning, and that adds significantly to the school’s expenses.   3   For example, a high school in Arizona had a cost increase of $157,000 when switched to year-round schooling. Some schools may not be able to handle such increases, and other schools that can handle these expenses could be doing better things with the money.

An important part of a child’s life is summertime. With year-round schedules, students would hardly have any time to relax.   4     They would not be able to go to most summer camps. One expert, Dr. Peter Scales, says, “The biggest plus of camp is that camps help young people discover and explore their talents, interests, and values. Most schools don’t satisfy all these needs. Kids who have these kinds of experiences end up being healthier and have fewer problems.” Obviously, the summer is very important to a child’s learning and development.

It is evident that year-round schooling is not the best choice for the school calendar. There is absolutely nothing wrong with the traditional school year. Why change something that works so well? The final bell rings. Let’s make sure this bell means that the “real” summer vacation has come.

根据短文内容，从A、B、C、D和E中选出最适合填入短文空缺处的选项。选项中有一项是多余选项。

Besides, teachers must be paid for all the weeks they are working.

Using the traditional calendar does bring a lot of advantages to students.

Because of this, there are many first and last days of school.

During the 15-day breaks, they would be always thinking about their quick return to school.

It has no positive effects on education, it adds to costs, and it upsets the long-awaited summer vacation.

根据短文所给的信息，用一个完整的句子回答下面的问题。

5. What does the underlined sentence in the last paragraph mean?

题号：06

短文填空:（共10 小题；每小题1分，满分10 分）

    阅读下面的短文，在标有序号的空白处填入一个适当的词，或填入括号中单词的

正确形式，并将序号及相应答案写在答题纸上。

     When I was a child, my mother had the most beautiful rose bushes in the yard. Every May they bloomed (开花) with other colorful flowers. One Summer,     1    , with no one tending them, weeds (杂草) stole into the bushes.

One evening, Dad and I went outside to play catch. As I threw the ball to him, it passed him and landed in the overgrown-corner of the yard. Dad found the ball and threw it     2    to me, then silently walked to the garage and returned with a lawn mower (割草机). He pulled and pushed until he had consumed every square inch, leaving no plant     3    than one inch. I watched in horror as he placed the machine back. Didn’t he know just     4    heartbroken Mom would be when she discovered her flowers of spring had been destroyed?

But Dad knew something that I did     5    .The following April, Mom walked toward her favorite corner of the yard. She bent over the area where the roses     6    (cut) months before. “Veronica, look at these bushes!” Mom shouted. I thought she was joking. Surely there was nothing to look at. Puzzled, I looked down and saw hundreds of tiny red and green shoots     7    (reach) up to kiss the sun.

That year the rose bushes were the best in memory. A few years ago I planted my own roses. I, too, am learning the     8    of nature. There is a time for growing, a time for blooming and a time for harvesting. There is even a time for mowing down the weeds and starting over again.    9   , it is with people, who,    10    roses, are firmly rooted in soil. We must grow, bloom and sometimes start over again when our lives have become caught up in weeds.

政治

题号：07  科目：思想政治

“国家与国际组织”模块（10分）
世界贸易组织被称为“经济联合国”,因此,它的地位与联合国同等重要。
题号：08  科目：思想政治

 “生活中的法律常识”模块（10分）

王某在某超市购买了一台微波炉。王某向售货员问微波炉的使用方法,售货员未作解释,说:“说明书很清楚,自己看就是。”王某将微波炉拿回家,按照使用说明书使用,没几天,微波炉发生爆炸,炸伤王某和妻子。当王某向该超市要求赔偿时,超市以种种理由予以拒绝。
试结合材料回答,超市的做法恰当吗?为什么?
历史

题号：09．【历史上重大改革回眸】（10分）

戊戌变法虽然过去100余年了，但其流风余韵至今犹存。如果把中国现代化道路比作一条环环相扣的漫长链条，那么，戊戌变法就是其始端不远处的重要一环。阅读下列材料：

材料一  祖宗崇拜和“华夏中心”论是中国传统文化的重要特点。祖宗崇拜将祖先、祖制圣化，使任何改革都非常困难，……在近代变革与守旧的理论斗争和文化冲突中，主变者一直没有建立起系统的变革理论体系，没有真正突破传统话语，所以只能一直居于守势，往往只有招架之功。

——雷颐《维新的挫顿》

材料二  变法失败的根本原因不在于变法的内容和策略上，而在于当时没有出现一个变法成功的整体的社会环境，以及与此相联系的强大的促进改革的政治和经济力量。
——李喜所《略谈戊戌变法的“保守”与“激进”》

材料三  这场变法引起了满清权贵保守派的政治反动。一批更为昏庸、眼界更狭隘的“原教旨”保守派……注定成为清王朝残存的权威合法性资源的巨大消耗者。另一方面，戊戌变法的失败，使相当一批现代化知识精英，由于对体制内的变革失望，而开始走向体制外的革命。

——萧功秦《危机中的变革》

材料四  “百日维新”虽然失败了，但它毕竟触动了传统的中国政治体制，为现代国家的建立作出了有益的尝试。以后发生的历次革命运动，从现代化的进程看，都与戊戌变法有着历史的连续性。也正因为如此，史学界才会把戊戌变法视作近代中国（政治）现代化进程的起点。

——《回顾戊戌·重温历史》

请回答：

（1）材料一、二的作用分析戊戌变法失败原因的视角有何不同？（2分）你认为哪则材料的分析更为合理？结合所学知识说明理由。（2分）

（2）就戊戌变法的历史影响而言，材料三、四各自的侧重点是什么？（2分）两位作者有何共识？（2分）

（3）综合以上材料，你认为评价历史事件应该注意哪些原则？（2分）

题号：10 【中外历史人物评述】（10分） 

    材料一  主管经济工作的政务院副总理陈云周密策划，统一部署，调运和集中全国范围内的粮食、棉纱、棉布等重要物资，于1949年11月25日在全国各大城市集中抛售。连续抛售10天后，粮、棉等商品价格猛降30 ％到40％，各地市 场趋向稳定。——朱永红《五十年国事纪要》

    材料二  1956年，在中共八大发言中，陈云提出了“三个主体，三个补充”的总体构想：主张在工商业经营方面，国家经营和集体经营是工商业的主体，一定数量的个体经营是补充；在生产计划方面，计划生产是工农业生产的主体，按照市场变化而在国家计划许可范围内进行的自由生产是补充；在流通领域，国家市场是社会主义的统一市场的主体，一定范围内国家领导的自由市场是补充。陈云把这种构想称之为“大计划小自由”。 ——萧冬连《求索中国：文革前十年史》

   （1）根据材料一并结合所学知识，指出建国初期所面临的经济形势及陈云的贡献。（5分）

   （2）根据材料二并结合所学知识，概括陈云所提构想的价值，并分析该构想未能推行的原因。（5分）

地理

题号：11

“环境保护”模块（10分）

阅读材料，完成下列问题。

材料一 新华网北京2015年5月5日新媒体专电，由中国人民大学国家发展与战略研究院完成的《中国城市生活垃圾管理状况评估报告》5日在京发布，该报告利用公开数据对中国主要城市生活垃圾管理状况进行评估。中国城市生活垃圾清运量大且增长快速，成为可持续发展障碍之一。
材料二 近年来我国城市生活垃圾清运量及增速示意图和垃圾处理流程图。
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我国城市生活垃圾清运量及增速示意图                    垃圾处理流程图
（1）近年来我国城市生活垃圾清运量及增速的变化特点分别是__________、__________。（2分）
（2）城市垃圾可分为可回收垃圾、可燃垃圾、有害垃圾，图中的A、B、C依次为  _________   、   _________   、   _________   。（3分）
（3）城市垃圾处理流程体现了   _________   、   _________   、   _________   的原则。（3分）
（4）作为中学生，在减少城市垃圾中应具备哪些行为。（2分）

题号：12

“自然灾害”模块（10分）

阅读材料，完成下列问题。

材料一 蝗灾，是指蝗虫引起的灾变。一旦发生蝗灾，大量的蝗虫会吞食禾田，使农产品完全遭到破坏，引发严重的经济损失以致因粮食短缺而发生饥荒。蝗虫极喜温暖干燥，蝗灾往往和严重旱灾相伴而生，有所谓“旱极而蝗”、“久旱必有蝗”。2015年5月15日浏阳太平桥出现小规模蝗灾，200多亩竹林被啃食。

材料二 我国历史上从春秋到元朝111次蝗灾发生的月份统计图。
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（1）蝗灾并没有因农业现代化的发展而消失，只要条件适宜，就会卷土重来。20世纪90年代以来，我国蝗灾发生有逐年加重的趋势，其原因是什么？（3分）

（2）根据材料二分析我国蝗灾发生的时间分配特点及其原因。（4分）

（3）列举治理蝗灾的主要措施。（3分）

物理

题号：13

（选修3-4模块）（10分）

（1）右图所示为水平放置的两个弹簧振子A和B的振动图像，      y/cm

已知两个振子质量之比为mA：mB=2：3，弹簧的劲度系数之比为

kA：kB=3：2，则它们的周期之比TA：TB=          ；它们的最大

加速度之比aA：aB=        。                                          -10
（2）实验室有一块长方体透明介质，截面如图中ABCD所示。AB的长度为L1，AD的长度为L2，且AB和AD边透光，而BC和CD边不透光且射到这两个边的光线均被全部吸收。现让一平行光束以入射角θ1射到AB面，经折射后AD面上有光线射出。甲、乙两同学分别用不同的方法测量该长方体介质的折射率。

 eq \o\ac(○,1)甲同学的做法是：保持射到AB面上光线的入射角θ1不变，用一遮光板由

A点沿AB缓慢推进，遮光板前端推到P时，AD面上恰好无光线射出，测得AP

的长度为L3，则长方体介质的折射率可表示为n=                     ；

 eq \o\ac(○,2)乙同学的做法是：缓慢调节射到AB面上光线的入射角，使AD面也恰好无

光线射出。测得此时射到AB面上光线的入射角为θ2，则长方体介质的折射率可表示为n=             ；

 eq \o\ac(○,3)θ1和θ2的关系为：θ1        θ2（选填“＞”、“＜”或“=”）。

（3）用氦氖激光器进行双缝干涉实验，已知使用的双缝间的距离d=0.1mm，双缝到屏的距离L =6m，测得屏上干涉条纹中两相邻亮纹的间距是3.8cm，氦氖激光器发出的红光的波长λ是多少？假如把整个装置放入折射率是4/3的水中，这时屏上的条纹间距是多少？
题号：14

（选修3-5模块）（10分）

（1）入射光照射到某金属表面上发生光电效应，若入射光强度减弱，则：  A.有可能不发生光电效应；    B.逸出的光电子的最大初动能将不变；    C.单位时间内从金属表面逸出的光电子数目将减少；    D.从光照至金属表面上到光电子被激发之间的时间间隔将增大.                                 (     )
（2）下列说法正确的是：    A.β衰变现象说明电子是原子核的组成部分；    B.目前已建成的核电站的能量来自于重核裂变；    C.一群氢原子从n=3的激发态跃迁到基态时，能辐射3种不同频率的光子；    D.卢瑟福依据α粒子散射实验提出了原子核式结构模型.                                   (     )
（3）用中子10n轰击锂核63Li发生核反应，生成氚和α粒子并放出4.8MeV的能量。

 eq \o\ac(○,1)写出核反应方程

 eq \o\ac(○,2)已知1u的质量亏损能产生931.5MeV的能量，则此反应中质量亏损为多少？

 eq \o\ac(○,3)若中子与锂核是以等值反向的动量相碰，则氚和α粒子的动能之比是多少？

化学

题号：15 

【选修5：有机化学基础】（10分）

6-羰基庚酸是一种重要的化工中间体，其合成路线如下：
[image: image12.emf]CH
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已知：①CH3CH2Br + NaOH [image: image13.png]


CH3CH2OH +NaBr 

 ②
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⑴反应①的条件是                                 ，C→D的反应类型是                         ，C中官能团的名称是                         。
⑵下列说法中正确的是（   ）
a．C能被催化氧化成酮                  b．D不能使酸性高锰酸钾溶液褪色
c. Ni催化下1mol E最多可与2molH2加成  d. G既能发生取代反应，又能发生加成反应 

⑶）E与新制Cu(OH)2反应的化学方程式为                                                   。
⑷G的同分异构体有多种。请写出一种结构中含有[image: image15.emf]C
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、且属于酯类的同分异构体：                          。
⑸已知“Diels-Alder反应”为：[image: image16.png]o1 =)



。物质D与呋喃（[image: image17.emf]O




O

）也可以发生“Diels-Alder反应”，该化学反应方程式为：                       。
题号：16

【选修3：物质结构与性质】（10分）

下表为长式周期表的一部分，其中A、B、C、D、E、F、G、H分别代表对应的元素。（填空时请用元素符号）

	A
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	　
	B
	C
	D
	E
	　

	
	F
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	　
	　
	　
	　
	　
	
	　

	　
	　
	　
	　
	　
	
	　
	G
	　
	　
	H
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　


⑴某同学根据上述信息，推断F的基态原子的核外电子排布图为：    

[image: image18.png]EI%]DI![D]EIDIIII




该同学所画的电子排布图违背了_________________________。

⑵已知CA5为离子化合物，写出其电子式__________________________________。

⑶元素B、C、D的第一电离能由大到小顺序__[image: image19.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




_________ （填元素符号）。元素D与元素A形成的X分子的空间构型为__________；与元素C的单质互为等电子体的微粒的化学式为__________。

⑶向H的硫酸盐（HSO4）溶液中加入过量浓NaOH溶液可生成[H(OH)4]2－,不考虑空间构型，[H(OH)4]2－的结构可用示意图表示为            。

⑸G晶体的晶胞如下图所示，若设该晶胞的密度为ag·cm－3，阿伏加德罗常数为NA，G原子的摩尔质量为M，则F原子的半径为_____________cm。

[image: image20.jpg]



生物

题号：17

【选修一部分】（10分）

5．杨梅是浙江省的特色水果之一，为对其进行深加工，某厂进行了杨梅酒和杨梅醋的研制，基本工艺流程如下：

[image: image21.png]%@Eﬁﬂm

ittt
v

B¥ AT

i)

R





请回答：

(1)在制备杨梅酒过程中，为了提高杨梅的出汁率，在压榨前可加入一定浓度的纤维素酶和________酶。甲罐顶上弯管中加水的主要目的是________________。发酵一定时间后，观察到发酵罐内液面不再有____________，说明发酵基本上完毕。

(2)在制备杨梅醋过程中，乙罐内先[image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




填充经________处理的木材刨花，然后加入含________菌的培养液，使该菌________在刨花上，再让甲罐中发酵完毕的杨梅酒流入乙罐进行杨梅醋发酵，杨梅醋的pH可通过控制杨梅酒的________来调节。

(3)若甲罐中的杨梅酒全部流经乙罐制成杨梅醋，则乙罐中CO2[image: image23.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的产生量是________。

A. 甲罐的两倍　　B. 与甲罐的相等

C. 甲罐的一半     D. 几乎为零

(4)在杨梅酒和杨梅醋发酵的整个过程中，某物质浓度随时间变化的示意图如右，该物质是________。

（5）

题号：18

【选修3部分】（10分）

现代生物技术的发展，人们对细胞有了更多的认识，回答下列问题：
(1) 转基因小鼠的培育过程在供体雌鼠发情周期的某一阶段，用________激素处理，促使卵巢里大量卵泡成熟并排出称为超数排卵。在让供体母鼠与健康公鼠交配的同时，让代孕母鼠与结扎公鼠进行交配，使代孕母鼠与供体母鼠的生理条件达到同步或者一致，称为________处理。
(2)将注射有外源DNA的受精卵移入发育培养液中继续培养至桑椹胚或________，再进行胚胎移植。进行早期胚胎的体外培养时，培养液中除了含有各种无机盐、维生素、氨基酸、核苷酸等营养成分外，还要添加激素和________。将基因表达载体导入受精卵常用的方法是________。

(3)若是体外受精的精子需要经过成熟和________处理，才能与卵细胞受精。若要获得多头基因型一样的小鼠，可对________均等分割后进行胚胎移植。

(4)胚胎干细胞在基础生物学、畜牧学和医学上具有十分重要的应用价值。囊胚期胚胎由                  、囊胚腔和滋养层组成，前者将产生胚胎的所有组织和胚外结构。首先用免疫外科方法去掉囊胚外围的滋养外胚层， 再将得到的细胞平铺于          细胞上以防止分化，在高血清浓度条件下培养数天后，ES集落开始形成，大约每隔7d 进行分散和重新平铺，分散的方法可以是微吸管机械分散，也可以用                消化分散。

KS5U2015浙江省高考压轴卷自选模块参考答案

题号：01

【答案】1.第一则强调以文德来感化外邦，反对轻率诉诸武力（1分）。第二则强调天下万物和谐共存于天地之间（1分）。第三则强调人对自然的亲和态度（1分）。 三则均体现了了儒家思想中的“和”的理念。（1分）

2.①人加强自身修养，促进内心和谐（2分）；②人与人之间能心怀宽容协调人际关系（2分）；③人与自然的和谐共处，人类要亲和自然，善待地球，达到天人合一的圆通（2分）；④国与国之【间】、民族与民族之间能求同存异，兼收并蓄（2分）。（4点之中有任3点，且言之有理即）

题号：02

答案：

1.小说情节上的最大特点是“出乎意料与情理之中”。发现旅馆里有老鼠，向女侍和保安阐述事实，却遭到众口一词的否认，这一情节本就有出人意表之处；“我”采取行动并成功抓住了老鼠，本可以借此证明自己并非无中生有地瞎说，但“我”最后却将好不容易得来的证据放弃了，更是让人意外。但联系“我”住店时所带的寒酸的物品以及众人看我的怪异的眼光，一切又变得顺理成章——谁会在乎一个像我这样的行为怪诞的小人物的话呢？标准早已确定，结局便也早已注定。在这种情况下，“我”选择放弃辩护反倒不失为一种“明智”的行为。这样的情节设计不仅使故事变得生动有趣，也引发了读者的深刻思考。

从情节的“摇摆”、结构的“延迟”或合适的“容器”选取等方面来谈，只要分析得当亦可。

2.有人怀疑我的陈述可理解，但人人怀疑则有原因。旅馆人员应是发现旅客行李简陋，因而不在乎他的意见，进而怀疑他有不轨图谋，故而一边倒地反驳他的话，故事借荒诞的结局来讽刺可笑的社会现象：某些势力共同形成强大的恶俗偏见，它们甚至可以联合起来绞杀真相，颠倒黑白；而最后，作者的息事宁人的“理智”的态度和做法也感叹了反击众人偏见，揭露事实真相的艰难、尴尬和无奈！（4分）

现实中像这样的“人微言轻”的情况是十分常见的，我们在判断一件事情的真伪的时候往往不是看事件本身，而是先入为主地看说话的人，如果说话的人只是一个小孩、一个没什么文化的人或是贫穷的人，那么即使“他”讲的是真相，人们的信任也会大打折扣，并附上一句“你懂什么”！所谓“话语强权”正是这样。（2分），关键看主旨归纳是否到位，现实意义是否讲清。只需大意相同，要求自圆其说。）

题号：03

.【考点】： 绝对值不等式的解法；函数恒成立问题．
【专题】： 不等式的解法及应用．
【分析】： （1）根据|a﹣b|+|b﹣c|≥|a﹣c|，可得 [image: image24.png]Ta-cl



≥1，再根据f（x）≤[image: image25.png]Ta-cl



恒成立，可得f（x）≤1，即|2x﹣1|≤1，由此求得x的范围．
（2）不等式即|2x﹣1|≤3x，可得 [image: image26.png]3x20
3002 - 1<3x




，由此求得不等式的解集．
解：（1）∵|a﹣b|+|b﹣c|≥|a﹣b+（b﹣c）|=|a﹣c|，故有 [image: image27.png]Ta-cl



≥1，
再根据f（x）≤[image: image28.png]Ta-cl



恒成立，可得f（x）≤1，即|2x﹣1|≤1，∴﹣1≤2x﹣1≤1，求得0≤x≤1．
（2）不等式f（x）≤3x，即|2x﹣1|≤3x，∴[image: image29.png]3x20
3002 - 1<3x




，求得x≥[image: image30.png]


，
即不等式的解集为{x|x≥[image: image31.png]


}．
题号04：

解：(1)由[image: image32.png]


，[image: image33.png]


， 
所以[image: image34.png]M(=3, -4), N3, 4)




所以[image: image35.png]M= J-3- 37+ (-4-47 =10



        
(2)[image: image36.png]


     
得矩阵[image: image37.png]


特征值为[image: image38.png]


，       分别将[image: image39.png]


代入方程组可解得矩阵[image: image40.png]



属于特征值[image: image41.png]


的特征向量为[image: image42.png]


，当属于特征值[image: image43.png]


的特征向量为[image: image44.png]


． 
题号：05

1、E   
2、C    
3、A    
4、D

5、We should stick to the traditional calendar.
题号：06

1、however (nevertheless, nonetheless) 

2、back 

3、taller (higher)

4、how

5、not

6、had been cut(were cut)

7、reaching 

8、lessons (law/laws, rule/rules, principle/principles, secret/secrets, magic, mystery, rhythm, cycle) 

9、So

10、like

题号：07

【KS5U解析】本题考查学生对世界贸易组织重要性的理解。一方面要肯定世界贸易组织在经济方面的重要性,这需要从含义、地位等角度进行分析;另一方面要看到其重要性比不上联合国,其成员、职能范围都无法与联合国相比。

【KS5U答案】(1)世界贸易组织是多边贸易体制的法律和组织基础,是众多贸易协定的管理者,是各成员贸易立法的监督者,是就贸易问题进行谈判和解决争端的场所。它是当代最重要的国际经济组织之一,其成员间的贸易额占世界贸易额的绝大多数,因此被称为“经济联合国”。

(2)但联合国成员必须为主权国家,而世界贸易组织成员可以为没有国家政治主权资格的单独关税领土;同时联合国的职能不仅仅局限于经济领域,是综合性国际组织。因此,世界贸易组织的政治地位无法与联合国相比较。

题号：08

【KS5U解析】本题以商品使用对人身造成伤害为背景材料考查学生对消费者权利的认识。首先判定该超市做法不恰当,其次从消费者的知情权、安全权、求偿权三个角度进行分析。

【KS5U答案】超市的做法不恰当,侵害了王某的知情权、安全权、求偿权。

(1)经营者必须保证消费者享有安全消费的权利。按照法律规定,经营者应当向消费者对商品和服务作出真实的说明和明确的警示,并说明和标明正确使用商品或者接受服务的方法以及防止危害发生的方法。超市没有这样做,侵犯了消费者享有的安全消费的权利。

(2)经营者应当保障消费者的知情权。消费者就商品或者服务的质量和使用方法等提出的询问,经营者应作出明确、真实的答复。王某向售货员问微波炉的使用方法,售货员未作解释,没有保障消费者的知情权。

(3)经营者还应当尊重消费者的求偿权。王某按照使用说明书使用,微波炉发生爆炸,造成人身伤害。王某向超市要求赔偿时,超市以种种理由予以拒绝,没有尊重王某的求偿权。

题号：09． 

【历史上重大改革回眸】

（1）材料一：传统文化的影响（历史原因）。材料二：整体的社会环境（现实原因）。（2分）材料二的分析更合理。理由：戊戌变法发生在半殖民地半封建的社会环境里，其失败是必然的。失败的根本原因是民族资本主义发展不充分，民族资产阶级力量弱小。（2分，只有观点没有理由不给分；如果认为材料一分析更合理，理由充分亦可得分）

（2）侧重点：材料三侧重于对民主革命的影响；材料四侧重于对现代化进程的影响。（2分）相同点：都认为戊戌变法触动了传统体制；推动了民主革命进程。（2分）

（3）全面性原则（一分为二）；历史性原则（放在特定的历史环境中评价）；实事求是（客观公正）（言之成理即可）（2分）

题号：10

【中外历史人物评述】（10分） 
（1）形势：百废待兴；市场混乱（投机倒把；物价飞涨）；人民生活困苦。（任一点1分，共2分）

贡献：打击投机资本（稳定物价）；安定民心；巩固政权；推动了国民经济的恢复和发展。（任一点1分，共3分）

（2）价值：尝试经济体制改革，探索符合国情的社会主义道路。（3分）

原因：在经济建设中急于求成，出现“左”倾错误。（2分）

题号：11

“环境保护”模块（10分）

（1）增加  先增后减 （2分）

（2）可燃垃圾   可回收垃圾   有害垃圾（3分）

（3）资源化  减量化   无害化  （3分）

（4）养成良好的卫生习惯，不乱扔垃圾；处理垃圾注意分类；不使用非降解塑料餐盒；少用、不用一次性用品；尽量使用可再生物品等（任答两点，得2分）

题号：12

“自然灾害”模块（10分）

（1）受气候异常变化及生态环境恶化等因素的影响。（3分）

（2）时间分配特点：蝗灾多发生在夏季，其中6月份发生频率最高，冬季几乎没有蝗灾。原因：夏季气温高，特别适宜蝗虫大量繁殖生长；冬季气温低，不利于蝗虫生长繁殖。（4分）

（3）主要措施：人工诱捕幼虫、成虫；农药灭虫；点火焚烧和投放天敌（生物措施）等。（3分）

题号：13

（1）2:3（2分）；     9:2（2分）。

（2） eq \o\ac(○,1)
[image: image45.wmf]1
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（2分）；        eq \o\ac(○,2)
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（2分）；          eq \o\ac(○,3)＞（2分）。

题号：14

（1）BC（1分）；            （2）BCD（2分）；

（3） eq \o\ac(○,1)63Li+10n→31H+42He+4.8Mev（1分）；               eq \o\ac(○,2)△m=
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 eq \o\ac(○,3)m
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（3分）。

题号：15

【KS5U答案】⑴①NaOH的醇溶液、加热（1分） 消去反应（0.5分）  羟基（0.5分）
⑵c（2分） 

⑶[image: image56.emf]O


CHO




O

CHO

+NaOH+2Cu(OH)2
[image: image57.emf]加热

[image: image58.emf]O
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COONa

+Cu2O↓+3H2O（2分）
⑷以下任意一种：
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【KS5U解析】由合成流程图可知，A→B为消去反应，B为CH2=[image: image64.png]


，B→C为与水的加成反应，C→D为消去反应，结合信息可知，D→E发生氧化反应，且E与新制Cu（OH）2反应，则E为[image: image65.png]


，E→G发生氧化反应，B→F为与HBr发生的加成反应，F→D为卤代烃的消去反应。⑴由上述分析可知反应①为卤代烃的消去反应，则反应条件为NaOH的醇溶液、加热。⑵a．因C中与-OH相连的碳原子上没有H，则C不能被催化氧化成酮，故b错误；b．因D中碳碳双键，可以被酸性高锰酸钾氧化，故可以使高锰酸钾溶液褪色，错误； c．因E[image: image66.png]


中含C=O和醛基，则在Ni催化下1molG最多只能与2molH2加成，故c正确；d．由G的结构可知，羧基可以与-OH发生取代反应，羰基不能与氢气发生加成反应，故d错误。
⑶E中含有醛基，可以被新制Cu（OH）2氧化。⑷G的同分异构体中含有[image: image67.png]


、且属于酯类的同分异构体有：[image: image68.png]aib-ar-o L ane
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。⑸由信息可知，物质D与呋喃的反应为 [image: image72.png]D O
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题号：16

【KS5U答案】⑴泡利原理（1分）

⑵[image: image73.png]


（1分）   

⑶N＞O＞C (1分)   V形(1分)   CO或C22-(1分)

⑷[image: image74.png]


(2分)

⑸[image: image75.png]


（3分）

【KS5U解析】⑴根据泡利原理，同一轨道只能容纳2个电子，且自旋方向相反，题中的3s电子自旋方向相同。⑵NH5为离子化合物，则可知其电子式 [image: image76.png]


。⑶元素B、C、D的第一电离能由大到小顺序：N＞O＞C；元素O与元素H形成的水分子，空间构型为V形；元素C的单质为N2，与其互为等电子体的微粒的化学式为CO或C22-。

⑷向硫酸铜溶液中加入过量浓NaOH溶液可生成[Cu(OH)4]2+，结构可用示意图表示为[image: image77.png]


。⑸根据铁晶体的晶胞结构示意图可以得出，每个晶胞中含2个铁原子，若设该晶胞的密度为ag·cm－3，阿伏加德罗常数为NA，F原子的摩尔质量为M，则F原子的半径为[image: image78.png]


 cm。

题号：17

答案：(1)果胶　防止空气进入　气泡冒出   (2)灭菌　醋杆　附着　流速   (3)D　(4)酒精
题号：18

答案(1)促性腺　同期发情   (2)囊胚　动物血清   显微注射技术

(3)获能　内细胞团  （4）内细胞团  饲养层细胞上（或成纤维细胞上）  胰蛋白酶
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